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853ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO. EM DEZESSEIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS 14:00 HORAS, REUNIU-SE A 1 
CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE MEDICINA DE RIBEIRÃO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 2 
SENHORA DIRETORA, PROFESSORA DOUTORA MARGARET DE CASTRO E COM O COMPARECIMENTO DOS SENHORES CONGREGADOS, 3 
PROFESSORES DOUTORES RUI ALBERTO FERRIANI, MIGUEL ÂNGELO HYPPOLITO, KLAUS HARTMANN HARTFELDER, HELTON LUIZ 4 
APARECIDO DEFINO, MARCELO DAMÁRIO GOMES, MARIA DE LOURDES VERONESE RODRIGUES, JOSÉ SEBASTIÃO DOS SANTOS, 5 
JORGE ELIAS JÚNIOR, RITA DE CÁSSIA ALEIXO TOSTES PASSAGLIA, RUBENS FAZAN JÚNIOR, AGUINALDO LUIZ SIMÕES, AMAURY LELIS 6 
DAL FABBRO, JOSÉ ALEXANDRE DE SOUZA CRIPPA, EDUARDO MELANI ROCHA, LEANDRA NAIRA ZAMBELLI RAMALHO, VIRGÍNIA PAES 7 
LEME FERRIANI, ANTONIO CARLOS DOS SANTOS, BENEDITO CARLOS MACIEL, BENEDITO HONÓRIO MACHADO, HÉLIO CESAR 8 
SALGADO, JOÃO PEREIRA LEITE, LUÍSA KARLA DE PAULA ARRUDA, PAULO ROBERTO BARBOSA ÉVORA, RICARDO BRANDT DE 9 
OLIVEIRA, ROBERTO SILVA COSTA, TEREZILA MACHADO COIMBRA, JOSÉ SIMON CAMELO JÚNIOR, EDUARDO BARBOSA COELHO, 10 
ANDERSON MARLIERE NAVARRO, JOSÉ CÉSAR ROSA, JÚLIO CÉSAR MORIGUTI, CRISTINA MARTA DEL BEN, MARIA CRISTINA FOSS DE 11 
FREITAS, VALDAIR FRANCISCO MUGLIA, PAULA ANDRÉA DE ALBUQUERQUE SALLES NAVARRO, MARCELO RIBERTO, DÉBORA 12 
BEVILAQUA GROSSI, VALDES ROBERTO BOLLELA, ANTONIO PAZIN FILHO, MARISA TOMOE HEBIHARA FUKUDA, LUIZ ANTONIO DEL 13 
CIAMPO, ADRIANO SILVA SEBOLLELA, REGINA YONEKO DAKUZAKU CARRETTA, REGINA CÉLIA FIORATI, FERNANDA MARIS PERIA, ELVIS 14 
TERCI VALERA, DAOUD HIBRAHIM ELIAS FILHO, LUCIANA GONÇALVES DE AGUIAR CAMPANINI, ROBERTA RIBEIRO COSTA ROSALES, 15 
JULIANA KAZUMI SAEKI, JOÃO VITOR BARBOSA DE RESENDE, JULIANA LOURENÇO GEBENLIAN E FÁBIO DA VEIGA UED. 16 
JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIAS: RICARDO DE CARVALHO CAVALLI, SILVANA MARIA QUINTANA, FRANCISCO JOSÉ CÂNDIDO DOS REIS, 17 
AMÉRICO CEIKI SAKAMOTO, GERALDO DUARTE, LUIZ ERNESTO DE ALMEIDA TRONCON, MARCOS FELIPE SILVA DE SÁ, WILMA 18 
TEREZINHA ANSELMO-LIMA, AFONSO DIAS COSTA PASSOS, JOÃO PAULO DIAS DE SOUZA, JOSÉ EDUARDO TANUS DOS SANTOS, 19 
LUCIANO NEDER SERAFINI, RINALDO ROBERTO DE JESUS GUIRRO, RODRIGO DO TOCANTINS CALADO DE SALOMA RODRIGUES, ESTER 20 
SILVEIRA RAMOS, LUIZ GONZAGA TONE, ANA CLÁUDIA MIRÂNDOLA BARBOSA REIS, OSVALDO MASSAITI TAKAYANAGUI E MINNA 21 
MOREIRA DIAS ROMANO. AUSÊNCIAS MOTIVADAS POR AFASTAMENTOS AUTORIZADOS: DIMAS TADEU COVAS, MARCO ANTONIO ZAGO E 22 
VITOR MARCEL FAÇA. AUSÊNCIAS MOTIVADAS POR FÉRIAS: JURANDYR MOREIRA DE ANDRADE E PAULO MEYER DE PAULA PHILBERT. 23 
SENHORA PRESIDENTE: “CONSIDERANDO HAVER NÚMERO LEGAL DE CONGREGADOS, DECLARO ABERTOS OS TRABALHOS.”. 1ª PARTE - 24 
ASSUNTOS ACADÊMICOS - APRESENTAÇÃO - "TENDÊNCIAS ATUAIS EM EDUCAÇÃO NAS PROFISSÕES DA SAÚDE AMEE 2018" - 25 
PROFESSOR DOUTOR VALDES ROBERTO BOLLELA. 2ª PARTE – EXPEDIENTE. 1. COMUNICAÇÕES DA SENHORA PRESIDENTE. A 26 
SENHORA PRESIDENTE COMUNICOU QUE NOS DIAS 04, 09 E 11 DE OUTUBRO, FALECERAM, RESPECTIVAMENTE, O PROFESSOR 27 
DOUTOR MOGENS LESNER GLASS, DOCENTE APOSENTADO DO DEPARTAMENTO DE FISIOLOGIA, O SENHOR DOMINGOS EDMUNDO 28 
PITTA, FUNCIONÁRIO APOSENTADO DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA CELULAR E MOLECULAR E BIOAGENTES PATOGÊNICOS E O 29 
PROFESSOR DOUTOR ÁUREO JOSÉ CICONELLI, DOCENTE APOSENTADO DO DEPARTAMENTO DE CIRURGIA E ANATOMIA. ASSIM, 30 
SOLICITOU 1 MINUTO DE SILÊNCIO. 2. PALAVRA AOS SENHORES CONGREGADOS. CONGREGADO MIGUEL ANGELO HYPPOLITO: 31 
“GOSTARIA DE INFORMAR QUE A COMISSÃO DE GRADUAÇÃO RECEBEU OFÍCIOS DE DIVERSOS CENTROS ACADÊMICOS DAQUI DA 32 
FACULDADE, INFORMANDO QUE ENTRE OS DIAS 22 A 26 DE OUTUBRO, HAVERÁ PARALISAÇÃO DOS ESTUDANTES, EM DEFESA DOS 33 
DIREITOS HUMANOS E PELA DEMOCRACIA NO PAÍS E EM PROTESTO CONTRA O ATUAL CANDIDATO À PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, JAIR 34 
BOLSONARO. SEGUNDO INFORMAÇÕES, FOI COGITADO DE QUE ALGUNS ESTUDANTES ALEGARAM QUE PODERIA HAVER O BLOQUEIO ÀS 35 
SALAS DE AULAS MAS, APÓS DISCUSSÕES, FOI DELIBERADO QUE A PARTICIPAÇÃO NESTA PARALISAÇÃO É DE CUNHO PESSOAL. ASSIM, 36 
NÃO HAVERÁ BLOQUEIOS ÀS SALAS DE AULAS.”. CONGREGADA JULIANA LOURENÇO GEBENLIAN: “OS ESTUDANTES DO CURSO DE 37 
CIÊNCIAS BIOMÉDICAS TAMBÉM IRÃO ADERIR À PARALISAÇÃO, MAIS SOMENTE ENTRE OS DIAS 22 A 24 DE OUTUBRO.”. CONGREGADO 38 
MARCELO RIBERTO: “ACREDITO QUE JÁ DEVERIA HAVER UMA DEFINIÇÃO DE QUAIS CURSOS REALMENTE IRÃO ADERIR À 39 
PARALISAÇÃO.”. CONGREGADO ANTONIO CARLOS DOS SANTOS: “QUERO APENAS ME MANIFESTAR, NO SENTIDO DE QUE TODO CORPO 40 
DOCENTE TEM QUE TER MUITO CLARO QUE ESSA INICIATIVA DOS ESTUDANTES, É EM PROL DA DEFESA DA UNIVERSIDADE, 41 
INDIRETAMENTE E, ACREDITO, TEMOS QUE APOIÁ-LOS.”. CONGREGADO BENEDITO HONÓRIO MACHADO: “QUERO MANIFESTAR-ME 42 
PUBLICAMENTE E INFORMAR AOS ESTUDANTES QUE TODOS TÊM O MEU APOIO. ESSE MANIFESTO COLETIVO VAI DE ENCONTRO COM O 43 
PENSAMENTO DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. TAMBÉM QUERO MANIFESTAR-ME, EM RELAÇÃO ÀS RAÇÕES DE PÉSSIMA QUALIDADE 44 
ADQUIRIDAS PELA PREFEITURA DO CAMPUS. ESTA QUESTÃO AINDA NÃO FOI RESOLVIDA E O PROBLEMA É EXTREMAMENTE GRAVE. HÁ 45 
EXPERIMENTOS PARADOS E TRABALHOS DE DIVERSOS PESQUISADORES ESTÃO SENDO PREJUDICADOS”. CONGREGADO JOSÉ 46 
ALEXANDRE DE SOUSA CRIPPA: “GOSTARIA DE INFORMAR À PRESIDÊNCIA, SOBRE O DÉFICIT NO QUADRO DOCENTE DO 47 
DEPARTAMENTO DE NEUROCIÊNCIAS E CIÊNCIAS DO COMPORTAMENTO E, CONSIDERANDO ESSE DÉFICIT, GOSTARIA DE SABER SE HÁ 48 
UMA PREVISÃO POR PARTE DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, NO SENTIDO DE REPOSIÇÃO DO QUADRO DOCENTE, PORQUE ESTAMOS TENDO 49 
UMA GRANDE SOBRECARGA DOS ATUAIS DOCENTES, PRINCIPALMENTE NO QUE DIZ RESPEITO ÀS ATIVIDADES DE GRADUAÇÃO.”. 50 
SENHORA PRESIDENTE: “A REITORIA TEM PROCURADO ATENDER ÀS NECESSIDADES DOCENTES MAIS URGENTES DA NOSSA UNIDADE. 51 
FOI COMENTADO DE QUE NO DECORRER DO PRÓXIMO ANO HÁ A INTENÇÃO DE TENTAR RECUPERAR AS ÚLTIMAS PERDAS. MAIS QUERO 52 
CHAMAR A ATENÇÃO PARA O FATO DE QUE A DIRETORIA NÃO TEM MEDIDO ESFORÇOS, NO SENTIDO DE SOLICITAR AS REPOSIÇÕES DE 53 
CLAROS DOCENTES, DECORRENTES DE APOSENTADORIAS E DE PEDIDOS DE DEMISSÕES.”. CONGREGADO JOÃO VITOR BARBOSA DE 54 
RESENDE: “QUERO CONVIDAR A TODOS, PARA PRESTIGIAREM, NO PRÓXIMO DIA 23 DE OUTUBRO, A PARTIR DAS 20:00 HORAS, NO 55 
TEATRO MUNICIPAL, O SHOW MED 2018. O SHOW MED É UM GRANDE ESPETÁCULO DE TEATRO, DANÇA, POESIA E ARTES NO GERAL, 56 
REALIZADO DESDE 1956, SENDO TODO PRODUZIDO, ENCENADO E MONTADO PELOS ESTUDANTES DE MEDICINA DA USP RIBEIRÃO E É 57 
ENCABEÇADO PELO DEPARTAMENTO CULTURAL DO CENTRO ACADÊMICO ROCHA LIMA. ASSIM, ESTÃO TODOS CONVIDADOS A 58 
COMPARECEREM NESTE EVENTO.”. CONGREGADO EDUARDO MELANI ROCHA: “QUERO PARABENIZAR A COMISSÃO DE CULTURA DA 59 
FACULDADE, EM ESPECIAL À PROFESSORA CARLA SANTANA, PELA EXPOSIÇÃO INTITULADA PORTINARI E OS CINCO SENTIDOS, QUE ESTÁ 60 
EXPOSTA NO ANTIGO PRÉDIO DO BANCO SANTANDER, AO LADO DO PRÉDIO CENTRAL.”. CONGREGADO LUIZ ANTONIO DEL CIAMPO: 61 
“FOI ENVIADO, ATRAVÉS DE E-MAIL, O RESULTADO DO EXAME DO CREMESP 2018. ESSA AVALIAÇÃO MANTÉM PELO SEGUNDO ANO 62 
CONSECUTIVO RESULTADO COM APROVAÇÃO ACIMA DE 60% E UM RECORDE DE INSCRIÇÕES E DE PARTICIPAÇÕES. OS RESULTADOS DO 63 
EXAME DO CREMESP APONTAM QUE MAIS DA METADE DOS ALUNOS DO 6º ANO E RECÉM-FORMADOS DE ESCOLAS MÉDICAS DO ESTADO 64 
DE SÃO PAULO FOI APROVADA NA AVALIAÇÃO E ESTES RESULTADOS POSITIVOS VÊM SE MANTENDO COMO CONSEQUÊNCIA DO TRABALHO 65 
DO CREMESP COM AS ESCOLAS MÉDICAS. A EXPERIÊNCIA COM A AVALIAÇÃO EXTERNA DOS EGRESSOS DE MEDICINA TEM SIDO EXITOSA 66 
E, A CADA ANO, A PROVA GANHA MAIS IMPORTÂNCIA E ADESÃO, COM A PARTICIPAÇÃO DOS FORMANDOS, MESMO A PROVA NÃO SENDO 67 
OBRIGATÓRIA.”. CONGREGADO ANTONIO PAZIN FILHO: “SOMENTE A TÍTULO DE INFORMAÇÕES, GOSTARIA DE INFORMÁ-LOS QUE O 68 
CONSULADO DA COLÔMBIA, MANTEVE CONTATO COM COORDENAÇÃO DO LABSIM, DEMONSTRANDO INTERESSE EM VISITAR ESTA 69 
FACULDADE, COM O INTUITO DE CONHECER A INFRAESTRUTURA DO LABSIM, BEM COMO COM A INTENÇÃO DE CELEBRAR CONVÊNIO 70 
SEMELHANTE AO QUE FOI FIRMADO COM A UNIVERSIDADE DO EQUADOR, PARA A REALIZAÇÃO DE INTERCÂMBIO DE ALUNOS DE 71 
DIVERSOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO.”. 3ª PARTE – ORDEM DO DIA - 1. ELEIÇÕES - 1.1. INDICAÇÃO DE 1 NOME DOCENTE PARA 72 
INTEGRAR A COMISSÃO DE PUBLICAÇÃO DA REVISTA MEDICINA, PARA ATUAR NO EXERCÍCIO 2018/2021, DE ACORDO COM O ARTIGO 73 
5º DO REGULAMENTO DA REVISTA. CONGREGADO EDUARDO BARBOSA COELHO: “A REVISTA MEDICINA TEM PASSADO POR UM 74 
PROCESSO DE READEQUAÇÃO E DE REFORMATAÇÃO, MESMO NÃO CONTANDO COM A PARTICIPAÇÃO DO CORPO DOCENTE EM INTEGRAR 75 
A COMISSÃO DE PUBLICAÇÃO DA REVISTA, MESMO APÓS VÁRIAS CONSULTAS. DIANTE DISTO, DEIXO ABERTO PARA O COLEGIADO 76 
SUGERIR NOMES DOCENTES, PARA INTEGRAREM A REVISTA MEDICINA.”. CONGREGADO JORGE ELIAS JÚNIOR: “GOSTARIA DE SUGERIR 77 
O NOME DA PROFESSORA CRISTINA DEL BEM.”. CONGREGADA VIRGÍNIA PAES LEME FERRIANI: “APOIO A INDICAÇÃO DO NOME DA 78 
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PROFESSORA CRISTINA DEL BEM.”. CONGREGADO EDUARDO BARBOSA COELHO: “NA QUALIDADE DE EDITOR-CHEFE DA REVISTA 1 
MEDICINA, APOIAMOS TAL INDICAÇÃO, LEMBRANDO QUE A REVISTA MEDICINA É UMA REVISTA MUITO BEM ACEITA NO CIRCULO 2 
CIENTÍFICO E MUITO BEM PONTUADA.”. CONGREGADO HELTON LUIZ APARECIDO DEFINO: “EM NOME DO DEPARTAMENTO DE 3 
BIOMECÂNICA, QUERO SUGERIR E PEDIR APOIO AO NOME DO PROFESSOR MARCELO RIBERTO.”. SENHORA PRESIDENTE: “NÃO 4 
HAVENDO OUTRAS SUGESTÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. FOI CONSTATADO QUE A PROFESSORA DOUTORA CRISTINA MARTA DEL BEN, 5 
FOI ELEITA COM 39 VOTOS. 1.2. ESCOLHA DE 01 MEMBRO JUNTO À COMISSÃO DE CORPO DOCENTE, TENDO EM VISTA O TÉRMINO DO 6 
MANDATO DO PROFESSOR DOUTOR JORGE ELIAS JÚNIOR, JUNTO À CONGREGAÇÃO, A OCORRER NO PRÓXIMO DIA 31 DE OUTUBRO. 7 
CONGREGADO JORGE ELIAS JÚNIOR:“ANTES DE TUDO, QUERO AGRADECER TODO APOIO RECEBIDO ENQUANTO MEMBRO E 8 
PRESIDENTE DA CCD. ESSA COMISSÃO É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA PARA A FACULDADE, ONDE SÃO TRATADOS VARIANTES DA 9 
CARREIRA DOCENTE. ASSIM, COMO CONSTA DA PAUTA, HÁ A NECESSIDADE DE SE ELEGER UM NOVO MEMBRO E, DIANTE DISTO, AINDA 10 
NA QUALIDADE DE PRESIDENTE DA COMISSÃO, A CCD DELIBEROU POR SUGERIR A INDICAÇÃO DO NOME DO PROFESSOR ANTONIO 11 
CARLOS DOS SANTOS, LEVANDO-SE EM CONTA SEU CONHECIMENTO E EMPENHO COM A UNIVERSIDADE COMO UM TODO.”. 12 
CONGREGADA CRISTINA MARTA DEL BEN: “TAMBÉM QUERO APRESENTAR MEU APOIO À INDICAÇÃO DO NOME DO PROFESSOR ANTONIO 13 
CARLOS DOS SANTOS.”. SENHORA PRESIDENTE: “PROFESSOR JORGE, EM NOME DESTA CONGREGAÇÃO, AGRADECEMOS TODO O SEU 14 
EMPENHO JUNTO À CCD E TAMBÉM COMO CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA. EMPENHO ESTE RECONHECIDO POR 15 
TODOS, MOTIVO PELO QUAL AGRADEMOS SUA DEDICAÇÃO. OBRIGADO! O ASSUNTO CONTINUA EM DISCUSSÃO. NÃO HAVENDO OUTRAS 16 
SUGESTÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. FOI CONSTATADO QUE O PROFESSOR DOUTOR ANTONIO CARLOS DOS SANTOS, FOI ELEITO COM 17 
47 VOTOS. 2. COMISSÃO DE ATIVIDADES UNIVERSITÁRIAS - 2.1. TERMO DE PRORROGAÇÃO (DE 1º DE JANEIRO A 30 DE NOVEMBRO) E 18 
RETI-RATIFICAÇÃO DO CONTRATO QUE OBJETIVA O INCREMENTO DA QUALIFICAÇÃO DO CORPO CLÍNICO, POR MEIO DA ORIENTAÇÃO E 19 
SUPERVISÃO DOS SERVIÇOS MÉDICOS, QUE ENTRE SI CELEBRAM O HCFMRP-USP, A USP E A FMRP-USP. SENHORA PRESIDENTE: 20 
"O REFERIDO TERMO ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO MANIFESTAÇÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 48 VOTOS FAVORÁVEIS 21 
E 03 ABSTENÇÕES. 2.2. FORMALIZAÇÃO DE PARCERIA ENTRE A USP E A UNIVERSIDADE ESTADUAL DE LONDRINA (UEL), 22 
DECORRENTE DA INEXISTÊNCIA DE CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO PRÉVIO ESPECÍFICO AO DESENVOLVIMENTO DE PROJETO DE PESQUISA, 23 
SOB O TÍTULO “PRÓTESE DE DISCO INTERVERTEBRAL CERVICAL”, TENDO COMO PESQUISADOR RESPONSÁVEL, O PROFESSOR 24 
DOUTOR ANTONIO CARLOS SHIMANO. SENHORA PRESIDENTE: “O ASSUNTO ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE 25 
MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. RESULTADO: 47 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 ABSTENÇÕES. 2.3. SOLICITAÇÃO DO DEPARTAMENTO 26 
DE CIRURGIA E ANATOMIA, PARA QUE O PROFESSOR DOUTOR JOSÉ SEBASTIÃO DOS SANTOS POSSA CONTINUAR REALIZANDO 27 
ATIVIDADES DE ASSESSORIA E CONSULTORIA (01 HORA SEMANAL), JUNTO À FUNDAÇÃO WALDEMAR BARNSLEY PESSOA, POR MAIS 28 
24 MESES, A PARTIR DE 1º DE OUTUBRO. SENHORA PRESIDENTE: “O ASSUNTO ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE 29 
MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO A PRESENTE HOMOLOGAÇÃO.”. RESULTADO: 43 VOTOS FAVORÁVEIS, 01 VOTO CONTRÁRIO E 07 30 
ABSTENÇÕES. 2.4. SOLICITAÇÃO DO DEPARTAMENTO DE CIRURGIA E ANATOMIA, PARA QUE A PROFESSORA DOUTORA LUIZA DA 31 
SILVA LOPES POSSA PRESTAR ATIVIDADES DE ASSESSORIA (08 HORAS SEMANAIS), JUNTO AO CURSO DE MEDICINA DA 32 
UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MINAS GERAIS (UNIDADE PASSOS). SENHORA PRESIDENTE: “COLOCO EM DISCUSSÃO O PRESENTE 33 
ITEM. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. RESULTADO: 43 VOTOS FAVORÁVEIS, 01 VOTO CONTRÁRIO 34 
E 07 ABSTENÇÕES. 2.5. PROPOSTA APRESENTADA PELA REPRESENTAÇÃO DOS SERVIDORES NÃO-DOCENTES, JUNTO À 35 
CONGREGAÇÃO, DE ALTERAÇÃO DO ARTIGO 54 E DO PARÁGRAFO 6º DO ESTATUTO DA UNIVERSIDADE, REFERENTE À COMPOSIÇÃO 36 
DOS CONSELHOS DOS DEPARTAMENTOS. SENHORA PRESIDENTE: "A PROPOSTA EM REFERÊNCIA ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO 37 
MANIFESTAÇÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 46 VOTOS FAVORÁVEIS E 05 ABSTENÇÕES. 2.6. PROPOSTA DE REGIMENTO 38 
INTERNO DA COMISSÃO COORDENADORA DO CURSO DE INFORMÁTICA BIOMÉDICA. SENHORA PRESIDENTE: “O ASSUNTO ESTÁ EM 39 
DISCUSSÃO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. RESULTADO: 39 VOTOS FAVORÁVEIS, 01 VOTO 40 
CONTRÁRIO E 10 ABSTENÇÕES. 2.7. PROPOSTA DE REGIMENTO INTERNO DO CENTRO MÉDICO SOCIAL COMUNITÁRIO VILA LOBATO. 41 
SENHORA PRESIDENTE: “O ASSUNTO ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. 42 
RESULTADO: 45 VOTOS FAVORÁVEIS E 05 ABSTENÇÕES. 2.8. PROPOSTA DE CRIAÇÃO E REGIMENTO DA CENTRAL DE BIOTÉRIOS, 43 
DESTA FACULDADE. SENHORA PRESIDENTE: "A REFERIDA PROPOSTA ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO MANIFESTAÇÕES, COLOCO EM 44 
VOTAÇÃO.". RESULTADO: 47 VOTOS FAVORÁVEIS E 03 ABSTENÇÕES. 3. COMISSÃO DE CORPO DOCENTE - 3.1. ACEITAÇÃO DA 45 
INSCRIÇÃO DA CANDIDATA MARIA CAROLINA DE OLIVEIRA RODRIGUES AO CONCURSO DE TÍTULOS DE PROVAS PARA A OBTENÇÃO DO 46 
TÍTULO DE LIVRE-DOCENTE, JUNTO AO DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA – DIVISÃO DE IMUNOLOGIA BÁSICA E PROPOSTA DE 47 
BANCA EXAMINADORA. SENHORA PRESIDENTE: "A INSCRIÇÃO DA CANDIDATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO MANIFESTAÇÕES, 48 
COLOCO EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 47 VOTOS FAVORÁVEIS E 03 ABSTENÇÕES. SENHORA PRESIDENTE: "AGORA, ESTÁ EM 49 
DISCUSSÃO À PROPOSTA DA BANCA EXAMINADORA, APRESENTADA PELA CCD. COMO NÃO HÁ MANIFESTAÇÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO A 50 
REFERIDA PROPOSTA. EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 45 VOTOS FAVORÁVEIS E 05 ABSTENÇÕES. 3.2. ACEITAÇÃO DA INSCRIÇÃO DA 51 
CANDIDATA ALESSANDRA CRISTINA MARCOLIN AO CONCURSO DE TÍTULOS DE PROVAS PARA A OBTENÇÃO DO TÍTULO DE LIVRE-52 
DOCENTE, JUNTO AO DEPARTAMENTO DE GINECOLOGIA E OBSTETRÍCIA – DISCIPLINA RCG-0454 – SAÚDE DA MULHER – 53 
ESPECIALIDADE EM OBSTETRÍCIA E PROPOSTA DE BANCA EXAMINADORA. SENHORA PRESIDENTE: "A INSCRIÇÃO DA CANDIDATA ESTÁ 54 
EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 47 VOTOS FAVORÁVEIS E 03 55 
ABSTENÇÕES. SENHORA PRESIDENTE: "AGORA, ESTÁ EM DISCUSSÃO À PROPOSTA DA BANCA EXAMINADORA, APRESENTADA PELA 56 
CCD. COMO NÃO HÁ MANIFESTAÇÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO A REFERIDA PROPOSTA. EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 45 VOTOS 57 
FAVORÁVEIS E 05 ABSTENÇÕES. 3.3. ACEITAÇÃO DA INSCRIÇÃO DO CANDIDATO VITOR TUMAS AO CONCURSO DE TÍTULOS DE PROVAS 58 
PARA A OBTENÇÃO DO TÍTULO DE LIVRE-DOCENTE, JUNTO AO DEPARTAMENTO DE NEUROCIÊNCIAS E CIÊNCIAS DO COMPORTAMENTO 59 
– DISCIPLINA DE NEUROLOGIA E PROPOSTA DE BANCA EXAMINADORA. SENHORA PRESIDENTE: “COLOCO EM DISCUSSÃO A INSCRIÇÃO 60 
DO CANDIDATO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. RESULTADO: 42 VOTOS FAVORÁVEIS E 08 61 
ABSTENÇÕES. SENHORA PRESIDENTE: "AGORA, ESTÁ EM DISCUSSÃO A PROPOSTA DA BANCA EXAMINADORA, APRESENTADA PELA 62 
CCD. COMO NÃO HÁ MANIFESTAÇÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO A REFERIDA PROPOSTA. EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 47 VOTOS 63 
FAVORÁVEIS E 03 ABSTENÇÕES. 3.4. MINUTA DO EDITAL DO CONCURSO DE TÍTULOS DE PROVAS PARA O PROVIMENTO DE 01 (UM) 64 
CARGO DE PROFESSOR DOUTOR, REFERÊNCIA MS-3, EM RDIDP, JUNTO AO DEPARTAMENTO DE FARMACOLOGIA – ÁREA DE 65 
IMUNOFARMACOLOGIA, COM ÊNFASE NOS ASPECTOS MOLECULARES OU ANÁLISES IN VIVO POR IMAGENS EM DOENÇAS 66 
INFLAMATÓRIAS, COM BASE NOS CONTEÚDOS DOS PROGRAMAS DAS DISCIPLINAS DE GRADUAÇÃO EM RCG 025º, PARA O CURSO DE 67 
MEDICINA; RCG 3005, PARA O CURSO DE TERAPIA OCUPACIONAL, RCG 2026, PARA O CURSO DE FISIOTERAPIA; RFO 3005, PARA 68 
O CURSO DE FONOAUDIOLOGIA; RCB 0206, PARA O CURSO DE CIÊNCIAS BIOMÉDICAS E DE DISCIPLINAS DOS PROGRAMAS DE PÓS-69 
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA (RFA 5711) E IMUNOLOGIA BÁSICA E APLICADA (RIM 5731) (CEPIDS). SENHORA PRESIDENTE: “O 70 
ASSUNTO ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, COLOCO EM VOTAÇÃO.”. RESULTADO: 46 VOTOS 71 
FAVORÁVEIS E 04 ABSTENÇÕES. 3.5. MINUTA DO EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO DE TÍTULOS E PROVAS VISANDO O PROVIMENTO DE 72 
01 (UM) CARGO PROFESSOR TITULAR, REFERÊNCIA MS-6, EM RDIDP, JUNTO AO DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA, JUNTO À 73 
ÁREA DE CONHECIMENTO DE EMERGÊNCIAS CLÍNICAS. SENHORA PRESIDENTE: "A REFERIDA MINUTA ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO 74 
TENDO MANIFESTAÇÕES, COLOCO EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 46 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 ABSTENÇÕES. 3.6. ANÁLISE DAS 75 
INSCRIÇÕES NOS CONCURSOS DE LIVRE-DOCÊNCIA. SENHORA PRESIDENTE: "PASSO A PALAVRA PARA O PROFESSOR JORGE ELIAS.”. 76 
CONGREGADO JORGE ELIAS JÚNIOR: “CONSIDERANDO DISCUSSÕES OCORRIDAS EM REUNIÕES DESTA CONGREGAÇÃO NOS ÚLTIMOS 77 
MESES, BEM COMO DISCUSSÕES INTERNAS NA CCD, OS MEMBROS DA COMISSÃO SOLICITARAM QUE FOSSE ENCAMINHADA DISCUSSÃO 78 
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NA CONGREGAÇÃO PARA DEFINIÇÃO SOBRE A ACEITAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DOS CONCURSOS DE LIVRE-DOCÊNCIA NA FACULDADE. ESSA 1 
SOLICITAÇÃO ESTAVA BASEADA NA FUNÇÃO PRINCIPAL DA CCD, QUE É A DE ASSESSORAR A CONGREGAÇÃO NAS DECISÕES RELATIVAS À 2 
CONCURSOS DE MODO GERAL E, EM ESPECIAL, ÀS INSCRIÇÕES DE CONCURSOS DE LIVRE-DOCÊNCIA, CONSIDERANDO O PERFIL 3 
RECOMENDADO A CANDIDATOS AO TÍTULO DE LIVRE-DOCENTE PELA FACULDADE, APROVADO EM 2011. NOS ANOS SEGUINTES À 4 
APROVAÇÃO DESTE PERFIL, OS PARECERES DA CCD PARA AS INSCRIÇÕES DE CONCURSOS DE LIVRE-DOCENTE LEVARAM EM 5 
CONSIDERAÇÃO O CUMPRIMENTO DOS REQUISITOS PRESENTES NO PERFIL, RECOMENDANDO OU NÃO A INSCRIÇÃO DOS CANDIDATOS. 6 
SALIENTA-SE QUE A NÃO RECOMENDAÇÃO DE INSCRIÇÃO DE CANDIDATOS BASEADA NESSES REQUISITOS FOI EXCEÇÃO, COM 7 
OCORRÊNCIA DE CASOS ISOLADOS, UMA VEZ QUE A GRANDE MAIORIA DOS CANDIDATOS ATENDEU OS REQUISITOS RECOMENDADOS. NO 8 
ENTANTO, É IMPORTANTE PARA ESSA DISCUSSÃO APONTAR QUE NO REGIMENTO GERAL DA USP EXISTE DETALHAMENTO SOBRE A 9 
INSCRIÇÃO NO CONCURSO DE LIVRE-DOCENTE NOS ARTIGOS 165 E 166. O ARTIGO 165, DIZ QUE NO ATO DA INSCRIÇÃO O CANDIDATO 10 
DEVERÁ APRESENTAR: I – MEMORIAL CIRCUNSTANCIADO, EM PORTUGUÊS OU OUTRO IDIOMA CONFORME PREVISÃO DO REGIMENTO 11 
INTERNO DA UNIDADE, E COMPROVAÇÃO DOS TRABALHOS PUBLICADOS, DAS ATIVIDADES REALIZADAS PERTINENTES AO CONCURSO E 12 
DAS DEMAIS INFORMAÇÕES QUE PERMITAM AVALIAÇÃO DE SEUS MÉRITOS, EM FORMATO DIGITAL; II – PROVA DE QUE É PORTADOR DO 13 
TÍTULO DE DOUTOR, OUTORGADO PELA USP, POR ELA RECONHECIDO OU DE VALIDADE NACIONAL; III – TESE ORIGINAL OU TEXTO QUE 14 
SISTEMATIZE CRITICAMENTE A OBRA DO CANDIDATO OU PARTE DELA, EM PORTUGUÊS OU OUTRO IDIOMA CONFORME PREVISÃO DO 15 
REGIMENTO INTERNO DA UNIDADE, EM FORMATO DIGITAL; IV – ELEMENTOS COMPROBATÓRIOS DO MEMORIAL REFERIDO NO INCISO I, 16 
TAIS COMO MAQUETES, OBRAS DE ARTE OU OUTROS MATERIAIS QUE NÃO PUDEREM SER DIGITALIZADOS DEVERÃO SER APRESENTADOS 17 
ATÉ O ÚLTIMO DIA ÚTIL QUE ANTECEDE O INÍCIO DO CONCURSO. PARÁGRAFO ÚNICO – NO MEMORIAL, O CANDIDATO DEVERÁ SALIENTAR 18 
O CONJUNTO DE SUAS ATIVIDADES DIDÁTICAS E CONTRIBUIÇÕES PARA O ENSINO. JÁ O ARTIGO 166, DIZ QUE AS INSCRIÇÕES SERÃO 19 
JULGADAS PELA CONGREGAÇÃO, EM SEU ASPECTO FORMAL, PUBLICANDO-SE A DECISÃO EM EDITAL. PORTANTO, PARA QUE A CCD 20 
POSSA PRESTAR ASSESSORAMENTO MAIS ADEQUADO ÀS EXPECTATIVAS DESTA CONGREGAÇÃO SOBRE ESSE TÓPICO, É NECESSÁRIA 21 
MELHOR DEFINIÇÃO DO TIPO DE AVALIAÇÃO ESPERADA PARA AS INSCRIÇÕES PARA OS CONCURSOS DE LIVRE-DOCÊNCIA. ASSIM SENDO, 22 
A CCD APRESENTA LISTA DE POSSIBILIDADES QUE SURGIRAM NAS DISCUSSÕES SOBRE ESSA QUESTÃO, SEM PREJUÍZO DE OUTRAS 23 
ALTERNATIVAS QUE POSSAM EXISTIR: MANTER O PROCESSO DE AVALIAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DA MANEIRA COMO JÁ OCORRE 24 
ATUALMENTE, COM RECOMENDAÇÃO OU NÃO DA INSCRIÇÃO PARA A CONGREGAÇÃO; ACEITAÇÃO DE INSCRIÇÕES CONSIDERANDO 25 
SOMENTE OS ASPECTOS FORMAIS, SEM AVALIAÇÃO DO PERFIL RECOMENDADO (O DOCUMENTO APROVADO JÁ É INSERIDO EM TODOS OS 26 
EDITAIS); MANTER O PROCESSO DE AVALIAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DA MANEIRA COMO JÁ OCORRE ATUALMENTE, O QUAL SERIA 27 
ENCAMINHADO À BANCA, COM ACEITAÇÃO DE TODAS INSCRIÇÕES QUE CUMPRAM OS ASPECTOS FORMAIS E MANTER O PROCESSO DE 28 
AVALIAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DA MANEIRA COMO JÁ OCORRE ATUALMENTE, ENCAMINHANDO PARA OS DEPARTAMENTOS AQUELAS 29 
INSCRIÇÕES QUE NÃO ATENDAM OS REQUISITOS PARA MANIFESTAÇÃO.". SENHORA PRESIDENTE: "TEMOS QUE VALORIZAR O PERFIL QUE 30 
DESEJAMOS E, CASO A PESSOA NÃO ATENDA AO PERFIL DESEJADO, PODEMOS NEGAR A INSCRIÇÃO. O CANDIDATO TEM O DIREITO DE 31 
ENTRAR NA JUSTIÇA E TERÁ ESSE DIREITO ASSEGURADO. ENTÃO, DISCUTIREMOS ESSE ASSUNTO SEMPRE POLÊMICO E REPETITIVO E, 32 
AO FINAL, VOTAREMOS QUAL SERÁ A MELHOR OPÇÃO.". CONGREGADO RICARDO BRANDT DE OLIVEIRA "A LIVRE-DOCÊNCIA EXISTE 33 
ANTES DA CARREIRA UNIVERSITÁRIA, QUANDO O CORPO DOCENTE DA UNIVERSIDADE ERA O CATEDRÁTICO E SEUS ASSISTENTES. A USP 34 
OUTORGAVA DOIS TÍTULOS, O DE DOUTOR, QUE DEMANDAVA UMA TESE E UM OUTRO, QUE ERA UM CONCURSO, QUE OUTORGAVA UM 35 
TÍTULO AO QUAL NÃO CORRESPONDIA A NENHUMA FUNÇÃO, NENHUMA POSIÇÃO DENTRO DA UNIVERSIDADE. O QUE ACONTECEU COM O 36 
TEMPO FOI QUE O TÍTULO DE DOUTOR, COM A CRIAÇÃO DA PÓS-GRADUAÇÃO, MUDOU DE CARÁTER E PASSOU A SER UM TÍTULO OBTIDO 37 
MEDIANTE UM CONCURSO, MAS A LIVRE- DOCÊNCIA SE CONSERVOU COMO UM TÍTULO QUE A UNIVERSIDADE CONCEDE INDEPENDENTE. 38 
AGORA, MAIS RECENTEMENTE, O QUE ACONTECEU COM A CRIAÇÃO DA CARREIRA, O TÍTULO DE LIVRE-DOCENTE PASSOU A 39 
CORRESPONDER A UMA FUNÇÃO E UMA POSIÇÃO DEFINIDA. AÍ VEM O PROBLEMA, PORQUE NÃO SE TRATA MAIS DE SER OUTORGADA 40 
APENAS PARA QUEM DEMONSTRE UMA BOA ERUDIÇÃO. AGORA, EM BOA PARTE DAS UNIVERSIDADES O TÍTULO DE LIVRE-DOCÊNCIA 41 
PASSA A SER ALGUMA COISA QUE CORRESPONDE A UMA FUNÇÃO E SE COMPREENDE POR QUE SE CRIARAM UMA SÉRIE DE EXPECTATIVAS 42 
E QUE SE TRANSFORMA NUMA RELAÇÃO DE COMPETÊNCIAS QUE A PESSOA TEM QUE DEMONSTRAR, QUE SÃO EXERCIDAS DENTRO DA 43 
ÁREA ACADÊMICA.". CONGREGADO BENEDITO CARLOS MACIEL: "SÓ QUERO FAZER UM ESCLARECIMENTO EM RELAÇÃO A ORIGEM 44 
DESSE CONJUNTO DE ATRIBUIÇÕES PREVISTAS PARA A LIVRE DOCENTE DA FACULDADE. A COMISSÃO DE CORPO DOCENTE PEDIU QUE 45 
SE CRIASSE, NA ÉPOCA, CRITÉRIOS PARA ESSA FINALIDADE. NA ÉPOCA, HOUVE GRANDES DISCUSSÕES POR PARTE DESTA 46 
CONGREGAÇÃO ATÉ CHEGAR NESSE CONSENSO, QUE NÃO É PERFEITO, MAS DE ALGUMA FORMA É AQUILO QUE A CCD QUERIA E FOI 47 
ACATADO. SE A GENTE OLHAR O QUE ACONTECEU AO LONGO DO TEMPO, NÃO HOUVE AQUI NESTA CASA ATITUDES QUE FORAM 48 
HOMOGÊNEAS EM RELAÇÃO AOS CANDIDATOS QUE APARECERAM. QUER DIZER, NEM TODOS CUMPRIAM OS REQUISITOS DO PERFIL, MAS, 49 
DE CERTA MANEIRA, COMO É SABIDO POR TODOS, ESTE TIPO DE NORMA CONTRARIA O ESTATUTO DA UNIVERSIDADE. QUER DIZER, É 50 
COMO SE ESTIVÉSSEMOS BURLANDO A CONSTITUIÇÃO. A INSTITUIÇÃO DEVE MANTER ESSE CONJUNTO DE ATRIBUIÇÕES E 51 
RECOMENDAÇÕES E ENTREGAR PARA A BANCA, MAS TORNAR ESSE PROCESSO DE DEFINIÇÃO SE O INDIVÍDUO TEM DIREITO OU NÃO DE 52 
SE CANDIDATAR APENAS NAQUILO QUE A UNIVERSIDADE EXIGE. SE O CANDIDATO TEM O TÍTULO DE DOUTOR, SE CANDIDATA E SE A 53 
BANCA FOR RIGOROSA ELA PODE AVALIAR ESSE CONJUNTO DE ATRIBUIÇÕES QUE ESTÃO PREVISTAS E A BANCA DIZ SE O CANDIDATO 54 
TEM CONDIÇÕES DE OBTER O TÍTULO DE LIVRE-DOCÊNCIA, POR QUE ESTA CONGREGAÇÃO. QUER DIZER, A REGRA É AQUELA, VAMOS 55 
SEGUIR E PONTO E AÍ USA O CONJUNTO DE ATRIBUIÇÕES QUE É ENTREGUE PARA A BANCA E A BANCA DECIDE.". CONGREGADO JOSÉ 56 
SEBASTIÃO DOS SANTOS: "VOU FALAR UM POUCO EM FUNÇÃO DO PROCESSO QUE VIVEMOS AQUI RECENTEMENTE E VOU DEFENDER O 57 
QUE A CONGREGAÇÃO JÁ DECIDIU. A CCD É UMA COMISSÃO ASSESSORA DESTA CONGREGAÇÃO E SEM DÚVIDA TEM UM CONJUNTO DE 58 
PROFESSORES QUE AVALIAM COM MUITO MAIS PROFUNDIDADE O MATERIAL DOS CANDIDATOS QUE SE INSCREVEM NOS CONCURSOS. 59 
ENTÃO, É BOM JÁ RECEBER DE UMA COMISSÃO ASSESSORA UMA AVALIAÇÃO MAIS APURADA, COM OS ASPECTOS QUANTITATIVOS E 60 
QUALITATIVOS, EM FUNÇÃO DOS ROTEIROS QUE DEFINEM OS PERFIS JÁ APROVADOS TAMBÉM PELA CONGREGAÇÃO. JÁ CONVERSEI COM 61 
O PROFESSOR JORGE E, EVENTUALMENTE, O PRÓPRIO DEPARTAMENTO PODERIA TER ACESSO AO MATERIAL APRESENTADO PELO 62 
CANDIDATO, POIS ATUALMENTE O DEPARTAMENTO APENAS ENCAMINHE UMA LISTA CONTENDO NOMES DE 20 DOCENTES E ELE TEM LÁ 63 
OS SEUS VALORES, O PERFIL QUE SE CONSTRUIU AO LONGO DO TEMPO PARA O CANDIDATO PROGREDIR NA CARREIRA OU NA TITULAÇÃO, 64 
MAS DESCONHECE A TRAJETÓRIA DOS CANDIDATOS EXTERNOS. É NATURAL QUE UM COLEGIADO COMPLEXO COMO ESSE PODE TER 65 
DIFICULDADE PARA VERIFICAR SE UM DETERMINADO CANDIDATO TEM O PERFIL DESEJADO, QUE ATENDE AOS VALORES 66 
RECOMENDADOS, MAS TAMBÉM PODE OCORRER DA CCD AVALIAR DE MANEIRA CONTRÁRIA, COMO PODE OCORRER COM AS DEMAIS 67 
COMISSÕES ASSESSORAS DESTA CONGREGAÇÃO E O COLEGIADO ENTENDER QUE NÃO DEVE ACOMPANHAR O PARECER DA COMISSÃO. 68 
ISSO FAZ PARTE DO PROCESSO! É IMPORTANTE A BANCA CONHECER QUAIS SÃO OS VALORES DESEJADOS PELA INSTITUIÇÃO E TAMBÉM 69 
CONHECER ESSE PROCESSO DE VERIFICAÇÃO E ACEITAÇÃO OU NÃO DAS INSCRIÇÕES. O MEMBRO EXTERNO DE UMA BANCA EM GERAL 70 
PROCURA SABER COMO QUE O PROCESSO OCORREU, COMO O DEPARTAMENTO E A INSTITUIÇÃO AVALIARAM A INSCRIÇÃO. ENTÃO, 71 
DEFENDO O PROCESSO E ACREDITO QUE O TRABALHO DA CCD É IMPORTANTE PARA A TOMADA DE DECISÃO E É, CLARO, SEMPRE VAI 72 
CABER À CONGREGAÇÃO A DECISÃO, MAS MEDIANTE ESSA VERIFICAÇÃO CRITERIOSA. A CCD ANALISA SE DETERMINADO CANDIDATO 73 
REÚNE AS CONDIÇÕES OU ATENDE AOS CRITÉRIOS QUE SÃO MINIMAMENTE VALORIZADOS PELO DEPARTAMENTO E PELA PRÓPRIA 74 
UNIDADE E CABE À BANCA FAZER O JULGAMENTO MAIS ACADÊMICO.". CONGREGADO BENEDITO HONÓRIO MACHADO: "ESTOU DE 75 
ACORDO COM O PROFESSOR SEBASTIÃO E ENTENDO QUE ESSA ATIVIDADE DA CCD É MUITO IMPORTANTE PARA ESTE COLEGIADO E 76 
CONTRIBUI PARA AS DECISÕES QUE SÃO TOMADAS AQUI E ACREDITO QUE TENHA QUE SER MANTIDA COMO UM FILTRO, NÃO PARA OS 77 
MEMBROS DA CASA, PORQUE OS DEPARTAMENTOS JÁ FAZEM ESSE FILTRO NATURALMENTE E OS COLEGAS QUE VIVEM NESSE AMBIENTE 78 
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SABEM DAS EXIGÊNCIAS DA UNIDADE. AGORA, A QUESTÃO É PARA OS PROFISSIONAIS QUE VÊM DE FORA E ESSE FILTRO É MUITO 1 
IMPORTANTE PARA ESTABELECER UM MARCO PARA O INDIVÍDUO SE APRESENTAR COMO CANDIDATO. COMO MENCIONADO PELO 2 
PROFESSOR JORGE, A GRANDE MAIORIA DOS CASOS SÃO APROVADOS DE ACORDO COM O PARECER DA CCD E ACHO QUE O CASO EM 3 
QUESTÃO É PONTO FORA DA CURVA É UM DOS POUCOS CASOS, POR EXEMPLO, COMO RECENTEMENTE EM QUE UM PROFISSIONAL SE 4 
APRESENTOU E A CONGREGAÇÃO NÃO ACEITOU A SUA INSCRIÇÃO E EM OUTRA OPORTUNIDADE, O CANDIDATO SE REAPRESENTOU PARA 5 
O CONCURSO E PELO RELATO A BANCA NÃO APROVOU, MAS SÃO EXCEÇÕES. ACHO QUE TALVEZ SEJA UM DOS POUCOS CASOS EM QUE O 6 
INDIVÍDUO SE APRESENTOU DUAS VEZES, TENDO, DIREITO INCLUSIVE, DE RECORRER À JUSTIÇA E NÃO SEI SE O FEZ E NÃO VEM AO 7 
CASO AGORA, MAS O FATO É QUE A CCD PRESTA UM EXCELENTE SERVIÇO À CONGREGAÇÃO E A GRANDE MAIORIA, TALVEZ 95% DOS 8 
CASOS, SEJAM APROVADOS SEM RESTRIÇÕES COMO JÁ ANALISAMOS HOJE, ONDE 3 CANDIDATOS, SEGUEM O PADRÃO. AGORA, SE NÃO 9 
TIVER ESSE FILTRO, NÃO TENHO DÚVIDA QUE A PREOCUPAÇÃO ORÇAMENTÁRIA SEGURAMENTE VAI SE AGRAVAR, PORQUE DAÍ A 10 
PROCURA POR PROFISSIONAIS LIBERAIS, QUE É LEGÍTIMO E NÃO ESTOU DIZENDO QUE NÃO SEJA, AUMENTARÁ MUITO, MAS TENDO 11 
SOMENTE O DOUTORADO, FICARÁ FÁCIL A VIDA DE QUEM ALMEJA UM TÍTULO QUE É RELEVANTE PELA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. 12 
VALORIZAR ESSE TÍTULO É PAPEL DA CCD E DA CONGREGAÇÃO.". CONGREGADO HÉLIO CÉSAR SALGADO: "SEREI MUITO BREVE E 13 
DIRETO. PRIMEIRO PONTO, É QUE SE A UNIVERSIDADE NÃO MUDAR O REGIMENTO, TODOS OS DOUTORES PODERÃO SE CANDIDATAR! 14 
SEGUNDO: ACHO IMPORTANTE QUE A COMISSÃO DE CORPO DOCENTE FAÇA UMA ANÁLISE DESSE PERFIL; E O MAIS IMPORTANTE DISSO 15 
TUDO É O SEGUINTE: O PRESIDENTE DA BANCA, REPRESENTANDO O DEPARTAMENTO, EXAMINA O PERFIL E VÊ SE O CANDIDATO 16 
PREENCHE, OU NÃO, OS REQUISITOS PARA TITULAÇÃO NA LIVRE-DOCÊNCIA. SE NÃO PREENCHER OS REQUISITOS A BANCA TEM, POR 17 
OBRIGAÇÃO, REPROVAR O CANDIDATO, O QUAL NÃO ATENDEU AO PERFIL DESEJADO. É ISSO QUE TEM QUE SE FAZER VALER. COM O 18 
ATUAL REGIMENTO EM VIGOR, SE O CANDIDATO TEM O TÍTULO DE DOUTOR, ELE VAI PODER SE INSCREVER; E NÃO HÁ O QUE FAZER.". 19 
CONGREGADO BENEDITO CARLOS MACIEL: "NÃO FICOU CLARO PARA MIM, QUAL É A POSIÇÃO DA CCD. O QUE A CCD PREFERE?". 20 
CONGREGADO JORGE ELIAS JÚNIOR: "ESSA DISCUSSÃO JÁ FOI FEITA INÚMERAS VEZES NA CCD E A CCD ENTENDE QUE DA MANEIRA 21 
COMO ESTÁ É MAIS ADEQUADA. CREIO QUE, O QUE PODE SER FEITO AQUI, É SER COLOCADO EM VOTAÇÃO AS DUAS SITUAÇÕES, OU 22 
SEJA, SE ACEITA COM O DOUTORADO OU SE MANTÉM DO JEITO QUE ESTÁ OU, AINDA, REMETER AOS DEPARTAMENTOS, PARA AVALIAÇÃO 23 
DA INSCRIÇÃO DOS CANDIDATOS, PORQUE DA MANEIRA COMO ESTÁ O DEPARTAMENTO SOMENTE SE MANIFESTA APÓS A INSCRIÇÃO, 24 
QUANDO É PARA ENVIAR A PROPOSTA DA BANCA EXAMINADORA.". SENHORA PRESIDENTE: "VOCÊ ESTÁ PENSANDO EM CANDIDATOS DA 25 
CASA E, POR EXEMPLO, CANDIDATOS EXTERNOS À UNIVERSIDADE, IRÁ PARA A CCD.". CONGREGADA CRISTINA MARTA DEL BEN: "NÃO 26 
TENHO PROBLEMA EM FAZER UM PARECER E CHEGAR AQUI ESSE MEU PARECER NÃO FOR APROVADO. TENHO A CLAREZA QUE A CCD É 27 
UM ÓRGÃO CONSULTIVO E NÃO DELIBERATIVO. ENTÃO, ESSE NÃO É UM PROBLEMA PARA MIM E O QUE VEJO É QUE NÃO HÁ UMA 28 
COERÊNCIA. NAS DECISÕES AQUI NA CONGREGAÇÃO. SE O CANDIDATO É DA CASA, É UMA PESSOA MAIS PRÓXIMA OU QUE TEM UM 29 
PAPEL RELEVANTE EM OUTRAS FUNÇÕES, ACABAMOS CONDUZINDO DE MANEIRAS DISTINTAS. O QUE A CCD TENTA FAZER É SEGUIR O 30 
QUE FOI DELIBERADO ANOS ATRÁS, POR ESTA CONGREGAÇÃO. COMO MENCIONEI, NÃO VEJO PROBLEMA EM CHEGAR AQUI E O PARECER 31 
SER REJEITADO OU ALTERADO, QUANDO APRESENTADO OUTROS ARGUMENTOS. TALVEZ UMA ALTERNATIVA SEJA MANTERMOS COMO 32 
ESTÁ E, QUANDO HOUVER ALGUM PROBLEMA, O PARECER SEJA COMPARTILHADO COM O DEPARTAMENTO, POR EXEMPLO, ALGUM 33 
REGISTRO PARA FAZER UM CONTRAPONTO COM A INCONSISTÊNCIA.". CONGREGADO JORGE ELIAS JÚNIOR: "VEJAM SÓ: ENTRE 85 E 34 
90% DOS CASOS QUANDO O CANDIDATO EXTERNO SE INSCREVE ESTÁ CUMPRINDO COM TODAS AS EXIGÊNCIAS QUE TEM NO PERFIL E 35 
NAS SITUAÇÕES QUE EVENTUALMENTE ISSO NÃO OCORRESSE, PODERIA VOLTAR PARA O DEPARTAMENTO, PARA EVITAR CHEGAR AQUI 36 
SEM UMA DISCUSSÃO PRÉVIA. ISSO NÃO IMPEDIRIA DE DIZER, AO FINAL, SE O CANDIDATO TEM OU NÃO CONDIÇÕES DE PROSSEGUIR 37 
COM SUA INSCRIÇÃO. PARA FINALIZAR, ACHO QUE DEVERIA MANTER A ATUAL ANÁLISE DO PERFIL, PORQUE ESTÁ DENTRO DO QUE 38 
ESPERAMOS DE UM LIVRE-DOCENTE.". CONGREGADO VALDES ROBERTO BOLLELA: "MINHA PERSPECTIVA DE UMA AVALIAÇÃO É DE UM 39 
MOMENTO ÚNICO E TER UMA PERSPECTIVA EXTERNA É ESTRESSANTE, MAS É MUITO BOM ISSO. APENAS DEFENDENDO O PORQUÊ QUE 40 
PRECISA TER CRITÉRIO, PORQUE DEVEMOS SEGUIR O RECOMENDADO POR ESSA CONGREGAÇÃO, DE MANEIRA MAIS POSSÍVEL E, 41 
EVENTUALMENTE TENDO ALGUMA DIVERGÊNCIA COMO PARECE SER O CASO, PORQUE OS CRITÉRIOS INDUZEM COMPORTAMENTOS E É 42 
PARA ISSO QUE A CONGREGAÇÃO AVALIA, OU SEJA, PARA SINALIZAR O QUE A UNIDADE DESEJA E ESPERA DE SEUS CANDIDATOS.". 43 
CONGREGADO ANTONIO CARLOS DOS SANTOS: "A FUNÇÃO DA CCD É AVALIAR SE UM CANDIDATO EXTERNO SE ENQUADRA OU NÃO NO 44 
PERFIL DESEJADO PELA INSTITUIÇÃO. ACHO DIFÍCIL E TALVEZ ATÉ ILEGAL, VOTARMOS SE IREMOS OU NÃO CUMPRIR O REGIMENTO DA 45 
UNIVERSIDADE. NÃO DÁ PARA APROVAR QUE A CONGREGAÇÃO NÃO CUMPRIRÁ COM O REGIMENTO. SE O REGIMENTO EXIGE APENAS O 46 
TÍTULO DE DOUTOR, PARA A INSCRIÇÃO, ESTA É A REGRA. PODEMOS DISCUTIR SE VAMOS OU NÃO CUMPRIR A REGRA, MAS NÃO ACHO 47 
QUE SEJA CORRETO DECIDIRMOS NÃO SEGUÍ-LA. NO ENTANTO, ACHO QUE DEVEMOS DECIDIR QUE A CCD CONTINUE ANALISANDO OS 48 
CANDIDATOS E ACONSELHANDO A CONGREGAÇÃO QUANTO À ADEQUAÇÃO OU NÃO DO CANDIDATO AO NOSSO PERFIL. SERÁ NA 49 
FORMAÇÃO DA BANCA QUE A CONGREGAÇÃO FARÁ VALER A SUA OPINIÃO.”. CONGREGADO KLAUS HARTMANN HERTIFELDER: "O 50 
REGIMENTO DA USP É CLARO QUANTO A ISSO! O ARTIGO 165, QUE SE REFERE A INSCRIÇÃO, EXIGE O TÍTULO DE DOUTOR E AS 51 
INSCRIÇÕES SERÃO JULGADAS PELA CONGREGAÇÃO EM SEU ASPECTO FORMAL E O QUE COMPETE À CONGREGAÇÃO É APROVAR AS 52 
QUESTÕES RELATIVAS AO CONCURSO.". CONGREGADO JORGE ELIAS JÚNIOR: "SOMENTE UM A PARTE RAPIDAMENTE! OLHANDO O 53 
ARTIGO 166, O PROBLEMA ESTÁ ENTRE AS VÍRGULAS, QUE DIZ QUE AS INSCRIÇÕES SERÃO JULGADOS PELA CONGREGAÇÃO EM SEU 54 
ASPECTO FORMAL.". CONGREGADO PAULO LOUZADA JÚNIOR: "NÃO SEI SE A INSCRIÇÃO DEPENDE EXATAMENTE DE TER OU NÃO TER O 55 
TÍTULO DE DOUTOR. ACHO INAPROPRIADO QUE A CONGREGAÇÃO AVALIE O PARECER FEITO PELA CCD E ESSE PARECER PODERIA SER 56 
ENVIADO JUNTO COM A INSCRIÇÃO PARA O CANDIDATO E DIZER QUE TEM O DIREITO A SE INSCREVER, MAS A CONGREGAÇÃO PENSA ISSO 57 
DO SEU CURRÍCULO E DA SUA INSCRIÇÃO E ISSO SEJA ENTREGUE PARA BANCA.". SENHORA PRESIDENTE: "FOI MUITO BEM COLOCADO 58 
PELO PROFESSOR KLAUS. O CANDIDATO TEM O DIREITO DE SE INSCREVER, DESDE QUE TENHA TÍTULO DE DOUTOR E A CONGREGAÇÃO 59 
TEM A PRERROGATIVA DE NÃO ACEITAR, APESAR DE POSSUIR O TÍTULO DE DOUTOR. POR ISSO É QUE IREMOS VOTAR A PROPOSTA DA 60 
CCD. O CANDIDATO, QUE SE SENTIR PREJUDICADO, PODERÁ RECORRER NA JUSTIÇA OU ATÉ MESMO SE INSCREVER EM UMA PRÓXIMA 61 
OPORTUNIDADE. A PERGUNTA É O QUE A CONGREGAÇÃO IRÁ FAZER?". CONGREGADO BENEDITO CARLOS MACIEL: "PORQUE ESSE 62 
ASSUNTO RETORNOU PARA A CONGREGAÇÃO DE NOVO? PORQUE, PELO QUE VI, A CCD É FAVOR DE MANTER O PERFIL COMO ESTÁ.  63 
ENTÃO, VAMOS DEIXAR COMO ESTÁ . PERDEMOS AQUI QUASE UMA HORA DISCUTINDO ESSE ASSUNTO E VOLTAMOS PARA A MESMA 64 
DISCUSSÃO.". SENHORA PRESIDENTE: "ESSE ASSUNTO VOLTOU NOVAMENTE, PORQUE A CCD SOLICITOU; POIS TODA VEZ ESSA 65 
DISCUSSÃO SE REPETE AQUI NA CONGREGAÇÃO. PARA A CCD, NÃO TEM PROBLEMA FAZER OS PARECERES, SÓ QUE NÃO ADIANTA 66 
ESCREVER QUE O CANDIDATO ESTÁ PARCIALMENTE CUMPRINDO AS REGRAS DA INSTITUIÇÃO, PORQUE CHEGA AQUI A CONGREGAÇÃO 67 
REPETE A MESMA DISCUSSÃO. UMA PROPOSTA É QUE A CCD VAI OLHAR E SE O CANDIDATO TIVER O DOUTORADO VIRÁ PARA A 68 
CONGREGAÇÃO O PARECER DE QUE A CCD AVALIOU E O TÍTULO DE DOUTOR É VÁLIDO.". CONGREGADO BENEDITO CARLOS MACIEL: 69 
"O QUE PODERIA PASSAR A SER FEITO, SERIA O PRESIDENTE DA BANCA LEVAR ESSE CONJUNTO DE NORMAS PARA OS DEMAIS MEMBROS 70 
DA BANCA E DIZER QUAL É A OPINIÃO DO PRÓPRIO DEPARTAMENTO.". SENHORA PRESIDENTE: "A BANCA JÁ RECEBE OS CRITÉRIOS. 71 
ENCERRADA AS DISCUSSÕES, COLOCAREI EM VOTAÇÃO A PROPOSTA DE SE MANTER A VERSÃO ATUAL DO PERFIL DESEJADO, OU SEJA, A 72 
CCD CONTINUARÁ EMITINDO AS ANÁLISES COMO UM TODO E AO FINAL DO PARECER, RECOMENDARÁ OU NÃO A INSCRIÇÃO.". O 73 
COLEGIADO DELIBEROU COM 33 VOTOS FAVORÁVEIS, 05 VOTOS CONTRÁRIOS E 09 ABSTENÇÕES, POR MANTER O PROCESSO DE 74 
AVALIAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DA MANEIRA COMO JÁ OCORRE ATUALMENTE, COM RECOMENDAÇÃO OU NÃO DA INSCRIÇÃO PARA A 75 
CONGREGAÇÃO. 4. COMISSÃO DE PESQUISA - 4.1. PLANO DE GESTÃO E COMPARTILHAMENTO DE USO DE EQUIPAMENTO 76 
MULTIUSUÁRIO – LABORATÓRIO DE ELETROFISIOLOGIA E OPTOGENÉTICA (LEO). SENHORA PRESIDENTE: “COLOCO EM DISCUSSÃO O 77 
PLANO DE GESTÃO, BEM COMO O COMPARTILHAMENTO DE USO DE EQUIPAMENTO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, COLOCO 78 
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EM VOTAÇÃO.”. RESULTADO: 43 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 ABSTENÇÕES. 5. COMISSÃO DE RELAÇÕES INTERNACIONAIS - 5.1. 1 
HOMOLOGAÇÃO DA PROPOSTA DE CONVÊNIO DE MOBILIDADE INTERNACIONAL ENTRE ESTA FACULDADE E A UNIVERSIDADE DE 2 
BRADFORD, REINO UNIDO. SENHORA PRESIDENTE: “O ASSUNTO ESTÁ EM DISCUSSÃO. NÃO TENDO QUEM QUEIRA SE MANIFESTAR, 3 
COLOCO EM VOTAÇÃO A PRESENTE HOMOLOGAÇÃO.”. RESULTADO: 41 VOTOS FAVORÁVEIS E 06 ABSTENÇÕES. - ORDEM DO DIA 4 
SUPLEMENTAR - PROPOSTA DE CONVÊNIO ACADÊMICO PARA MOBILIDADE INTERNACIONAL ENTRE ESTA FACULDADE E A 5 
ZAPORIZHZHYA STATE MEDICAL UNIVERSITY, UCRÂNIA. SENHORA PRESIDENTE: "COLOCO EM DISCUSSÃO O PRESENTE ITEM. NÃO 6 
HAVENDO COMENTÁRIOS, COLOCO EM VOTAÇÃO.". RESULTADO: 44 VOTOS FAVORÁVEIS E 03 ABSTENÇÕES. SENHORA PRESIDENTE: 7 
"NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DOU POR ENCERRADA A REUNIÃO ÀS 17:25 HORAS.”. DO QUE, PARA CONSTAR, EU       , 8 
ASSISTENTE TÉCNICO ACADÊMICO, MANDEI LAVRAR A PRESENTE ATA, QUE SERÁ EXAMINADA PELOS SENHORES CONGREGADOS 9 
PRESENTES À SESSÃO EM QUE FOR DISCUTIDA E APROVADA E POR MIM ASSINADA. RIBEIRÃO PRETO, 16 DE OUTUBRO DE 2018. 10 


